



安徽祁门： “徽州月饼”中秋飘香

临近中秋佳节，在安徽省黄山市祁门县，徽州制饼手艺人经过“配料、打面皮、包馅、压形、写字、粘黑芝麻、上白芝麻和烘烤”等古法手工工序后，制成可食可赏的“徽州月饼”，深受食客喜爱。“徽州月饼”又称“徽州麻饼”，皮薄、酥脆、甜而不腻，是古徽州中秋佳节传统糕点。

图为9月10日，祁门县制饼手艺人正在制作“徽州月饼”。 施亚磊 王武文/图

《合肥市基本医疗保险办法》新修订 灵活就业人员参保可享受生育补助金

星报讯(记者 祁琳) 以灵活就业人员身份参加职工医保的，享受生育的医疗费用、计划生育的医疗费用以及生育补助金待遇；对诚实守信、规范使用医保基金的医药机构和参保人员在基金支付、医保待遇上给予倾斜……昨日，记者从合肥市医保局获悉，为进一步优化合肥医疗保障政策体系，增进参保群众健康福祉，合肥市近期对《合肥市基本医疗保险办法》进行了修订。

灵活就业人员生育保障升级

《办法》中称，参保职工的医保个人账户不仅用于个人，还能用于支付家人(配偶、父母、子女)的医疗费用，包括在定点医疗机构的就医费用、定点药店的购药费用等，真正实现“一人参保，全家受益”。

同时，《办法》规定以灵活就业人员身份参加职工医保的，在享受生育及计划生育医疗费用的基础上，新增了生育补助金待遇。

大学生参保由学校统一代收代缴

据介绍，《办法》规定，大学生群体个人缴费部分

由过去的大学生自行缴费统一为学校代收代缴，减少了学生个人缴费环节，学校负责集中办理，确保学生参保无忧。

此外，符合规定的职工医保中断缴费人员、退役士兵及由部队保障的随军未就业配偶、刑满释放人员在三个月内接续参加居民医保的，缴费当月即可按照规定享受待遇，中断期间的待遇可按规定追溯，超过三个月接续参加居民医保的，设置三个月待遇等待期。

医保信用管理制度全新上线

据悉，《办法》中规定“大病保险年度支付限额为三十万元。对特困人员、低保对象、返贫致贫人口等特殊人群的年度起付标准和支付比例适当倾斜，不设年度支付限额。”

此外，建立医保信用管理制度，加强对定点医药机构和参保人员的医保信用记录和应用的管理，促进医药机构和参保人员规范使用医保基金。对诚实守信、规范使用医保基金的医药机构和参保人员在基金支付、医保待遇上给予倾斜。

合肥市政务服务中心 将整体搬迁新址

星报讯(记者 沈娟娟) 记者了解到，为进一步优化营商环境，提升政务服务标准化、规范化、便利化水平，合肥市政务服务中心将整体搬迁新址。

据悉，原合肥市政务服务中心(市政服务中心三区)将于2024年9月21日(星期六)至9月22日(星期日)搬迁至新址。原址办理业务时间截至9月20日(星期五)下午5:00，新址于9月23日(星期一)上午9:00起对外运行。市政服务中心9月21日、9月22日周末延时服务暂停。

新址位于合肥市休宁路1555号(合肥市为民服务中心用房C座、1-4楼)，服务时间为法定工作日：9:00~17:00；周六、周日延时服务：9:00~11:30，13:30~17:00；法定节日休息。

市民可乘坐13路、104路蜀山东站-葛大店南方向，到“市政服务中心”站下车即可；乘坐103路、156路、166路、104路葛大店南-蜀山东站方向，到市政办公区西站(市政服务中心)下车往北进入月山西路50米即可到达。也可以乘坐地铁3号线到市政中心站，C、D口出站向西50米，进入政务环路向西北方向步行800米，右转入月山西路50米即可到达。

工作时间咨询电话：0551-12345，0551-63538866。

小“议站”大作为 生动践行全过程人民民主

星报讯(记者 徐越馨) 9月4日，在铜陵市义安区顺安镇“临津议站”内，一场关于交通事故理赔的庭前调解落幕。当日，在人大代表见证下，双方达成一致意见，矛盾得以有效化解。“在调解过程中，我们会充分发挥人大代表联系群众的优势，充分了解事件情况，为矛盾双方提供理智、专业的建议。”参加调解的铜陵市人大代表潘明华说。

顺安镇是一座历史文化底蕴深厚的千年古镇，唐初设陆驿“临津驿”于此。近年来，顺安镇人大加强代表联络站建设，将厚重的历史文化元素融入其中，把代表联络站打造成为践行全过程人民民主安特色品牌——临津议站。如今，临津议站已成为民代言的接待站、履职为民的工作站、服务群众的服务站、提升能力的充电站、政策法规的宣传站。

“民有所呼，我有所应。”不仅是挂在墙上的一句口号，更是人大代表的责任与担当。去年3月，该区人大代表仇进接待选民时了解到“盛瑶村因自来水管多年生锈，造成村民饮水不便”后，立即深入实地开展调研，形成《关于要求尽快解决盛瑶村群众饮用水困难问题的建议》，提交当地党委、人大、政府及有关部门。经过多方共同努力，筹措400余万元改造自来水管网。当年7月，村民饮用水问题得到彻底解决。



作为代表闭会期间的办公场所，“临津议站”经常组织开展座谈研讨、酝酿议案建议、向选民报告履职情况等活动，同时与公检法司部门协作，建立法检共建机制，创建“代表联络站+法院”“代表联络站+检察”共联工作站。通过高质量开展“关注民生提建议、人大代表在行动”等，先后开展活动100余次，联系群众3200余人次，收集群众意见建议5100件，办结5081件。

代表联络站+百姓评理说事点、代表联络站+庭院夜话、代表联络站+田间地头流动联络站、代表联络站+基层立法联系点……近年来，铜陵市义安区人大常委会不断拓展、丰富代表联络站功能，真正让代表联络站“活起来”。特别是在接待选民方面，由过去“坐诊式”接待，逐步转变为“出诊式”走访，把社情民意收集上来，推动解决问题的措施落实下去，帮助解决群众反映强烈、天天有感的关键小事和急难愁盼问题，让践行全过程人民民主取得“看得见”的成效。

安徽开展深化新时代 “黄丝带帮教”工作三年行动

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 徐永杰) 9月10日，记者获悉，安徽省司法厅、民盟安徽省委会日前联合印发《深化新时代“黄丝带帮教”工作三年行动方案(2024-2026年)》，在全省开展深化新时代“黄丝带帮教”工作三年行动。

方案指出，三年行动以服务监狱服刑人员、社区矫正对象、安置帮教对象、戒毒人员等特殊人群为切入点，发挥全省各级民盟组织的人才和资源优势，完善全省各级民盟组织等社会力量参与协助司法行政机关帮教特殊人群工作机制，围绕“黄丝带帮教”工作进监狱戒毒所、进安置帮教基地、进社区矫正中心、进村(社区)，深入实施技能帮扶等6类帮教项目，全面提升教育改造、教育帮扶和教育矫治效果，促使特殊人群更好回归社会、适应社会，推进基层社会治理现代化，促进社会和谐稳定。